



**Интервью следователя Ижемского межрайонного
следственного отдела СУ СК России по Республике Коми,
капитана юстиции Людмилы Красильниковой,
опубликованное на сайте следственного управления 07.03.2020**



В преддверии 8 Марта следователь Усть-Цилемского подразделения Ижемского межрайонного следственного отдела СУ СК России по Республике Коми Людмила Красильникова рассказала о долгом пути к профессии следователя, о расследованных ею уголовных делах и ее семье.

"Я родилась и выросла в Чувашской Республике. Когда мне было 14 лет, родители переехали в поселок Якша Троицко-Печорского района. Со школы я мечтала получить юридическое образование и стать следователем. Проверяя мои школьные сочинения, мама всегда говорила, что это протоколы осмотров места происшествия. Но мечта моя сбылась не сразу. Судьба



распорядилась так, что, закончив исторический факультет Сыктывкарского государственного университета, я 15 лет проработала учителем истории и обществознания в школе. За это время стала победителем Российского национального приоритетного проекта «Образование» - «Лучший учитель года» (2006), получила нагрудный знак «Почетный работник общего образования». Когда появилась возможность оплачивать учебу, я вновь задумалась о реализации своей мечты и поступила на заочное отделение юридического факультета. Через год я переехала в поселок Троицко-Печорск и в течение трех лет после работы в школе ходила в следственный отдел и помогала следователям Следственного комитета в качестве общественного помощника. В феврале 2012 года, когда мне было 37 лет, мечта наконец сбылась – меня назначили следователем и направили в Усть-Цилемское подразделение Ижемского межрайонного следственного отдела, где я и работаю по настоящее время. До сих пор вспоминаю, как встретила меня Усть-Цильма ярким солнцем.

Еще во время практики я поняла, что следственная работа – это нелегкий, кропотливый труд, сопряженный с ненормированным графиком, выездами на места происшествий независимо от времени суток, нехваткой времени для личной жизни. Но тяготы профессии меня не испугали. Я понимала, главная задача – защитить пострадавших от преступлений лиц. У следователя должно быть такое качество, как повышенная стрессоустойчивость, т.к. сталкиваясь с горем людей, нужно найти не только слова поддержки для каждого человека, но и получить информацию, необходимую для качественного расследования. По истечении восьми лет, интерес к следственной работе не угас. Все ситуации, с которыми сталкиваюсь, разные, и хочется, чтобы справедливость и законность восторжествовали, чтобы добро победило зло.

Особая категория уголовных дел в моей практике – это дела, где потерпевшими признаны дети или пожилые люди. Очень тяжело видеть страдающих от горя родственников. При этом нужна ясная голова, чтобы обеспечить объективность при проведении следственных действий. Зато когда доказательства собраны, и виновный получил заслуженное наказание, чувствуешь, что служебный долг выполнен.

В моем производстве находилось уголовное дело в отношении ранее судимого 22-летнего парня, который в мае 2014 года угнал машину с находившейся на заднем сидении 4-летней девочкой. В лесном массиве злоумышленник совершил в отношении ребенка преступления сексуального характера. Отец потерпевшей преследовал угонщика, настиг его в лесу и пресек его преступные действия. Преступнику назначено наказание в виде 18 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

К 22 годам лишения свободы приговорен 29-летний фигурант другого уголовного дела, которое я расследовала. В мае 2015 года он забил палкой до смерти 87-летнего односельчанина, ветерана Великой Отечественной войны за то, что пожилой человек отказался дать ему деньги в долг на спиртное. «Добычей» преступника стали 360 рублей, которые он потратил на приобретение алкоголя. Преступление было совершено при неочевидных обстоятельствах, но следственно-оперативной группе удалось раскрыть его, что



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Коми

называется, «по горячим следам». Во время осмотра жилища подозреваемого в печи была найдена одежда со следами крови, которую он хотел сжечь, но не успел. После этого злоумышленник отпираться не стал и дал признательные показания.

При расследовании уголовного дела о халатности бывшего директора центра детского творчества «Гудвин», являвшейся депутатом Совета района, я столкнулась с противодействием как с ее стороны, так и со стороны ее адвоката. Обвиняемая не признавала вину, хотя все материалы свидетельствовали против нее. Было установлено, что по ее решению, принятому в нарушение правил, регулирующих порядок организации купания детей, в июне 2013 года в устье реки Пижма – опасном, не отвечающим установленным требованиям месте, разрешено было купаться группе детей в количестве 26 человек, находившихся в сопровождении трех педагогов и практикантки. Во время купания утонула 14-летняя воспитанница детского лагеря и 19-летняя помощница воспитателей. Приговором суда подсудимая приговорена к 3 годам лишения свободы условно.

Надежным тылом для меня является семья. Супруг и сын с пониманием относятся к моей работе, готовят обеды, ужины и ждут, когда я приду. Они поддерживают меня, а я стараюсь, когда появляется свободное время, побаловать их вкусными тортиками. Во время приготовления и украшения торты есть возможность не думать о работе и проявить творчество.".

Адрес страницы: <https://komi.sledcom.ru/folder/879601/item/1465928>